

## 雅各书5章之二如何在试炼中忍耐

大海的召唤2211

各位早安！我们今天灵修《雅各书》5章7-11节。这是我们第二次灵修《雅各书》第5章，我们求天父来引导我们的心，使我们的生命向神敞开，并蒙祂的光照与眷顾，更新与充满。

在5章的前六节，雅各严厉谴责不义的富人，因为他们欺辱那些公义的穷人。在7-11节中，他将焦点从压迫者转向被压迫者，从谴责不真信主的好欺负人的富人，转变成安慰忠心受欺压的穷人。雅各也指出，受苦的穷人面对逼迫时应有的态度。也就是说，整个这段经文在强调，如何在试炼中靠主忍耐。

苦难是生活中不可避免的一部分，每个人都会遇到。这个事实实在告诉我们，我们生活在一个堕落受诅咒的世界。约伯早就宣告，“人生在世必遇患难，如同火星飞腾。”主耶稣在《约翰福音》16章33节说，“在世上你们有苦难。”保罗警告加拉太的信徒，“你们进入神的国，必须经历许多艰难。”保罗也写信给罗马人，告诉他们在世上必有苦难。他也告诉提摩太，“要与我为福音同受苦难。因为凡立志在基督耶稣里敬虔度日的，也都要受逼迫。”彼得也说，“亲爱的弟兄们，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪，似乎是遭遇非常的事，倒要欢喜，因为你们是与基督一同受苦。”

只有《圣经》非常真实地透视人生各样苦难，绝不像某一些主义或学说来美化这个世界，甚至狂妄地来预言说，透过人的努力，就能在地上靠着人的理性和能力建立一个没有苦难的地上的天堂。《圣经》从没这样的允诺，乃是告诉我们，苦难必不可少，但是在苦难中，在风暴中，主会与我们同在！

除了生活中一般的苦难之外，信徒还会遭遇一种非信徒不会遭遇到的苦难，那就是为义和为信仰受逼迫，这是新约一再提到的主题。只有主耶稣非常真实地如此告诉我们：“人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了，应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。”

在苦难中，我们是否有一种温柔谦卑的灵非常重要。雅各一再地来对我们有这样的提醒。所以他直截了当告诉我们，要忍耐。而在5章7节，雅各提到的“忍耐”跟前边1章3-4节提到的“忍耐”，其实是两个不同的希腊文词汇。解经家指出，在1章3-4节提到的“忍耐”，是指耐心地忍受艰难的处境。而此处的“忍耐”是指忍受各样古怪或者各样不好相处的人。不管我们是面对着不好的处境，还是面对着难缠的人，上帝都让我们要忍耐。

怎样才能忍耐？在忍耐中我们有什么从神而来的力量和秘诀？雅各就提了六个方面，第一，期待主的再临。第二，认定主的审判。第三，跟随主的仆人。第四，知道主的祝福。第五，明白主的旨意。第六，思想主的性情。

今天我们就重点来看前两者，也就是期待主的带领和认定主的审判。雅各说：“弟兄们，你们要忍耐，直到主来。看哪，农夫忍耐等候地里宝贵的出产，直到得了秋雨春雨。你们也当忍耐，坚固你们的心，因为主来的日子近了。”在本段5章的7-9节的经文中，雅各三次指出，信徒极大的盼望是主耶稣基督再临。他们要深深地明白，环境不会一直持续下去，信徒正在走向那座神所经营所建造的城。对那些正在遭遇逼迫患难的人，这是极大盼望。所以教会越受逼迫，他们越会期待主再来，也会特别盼望主再来。

主的再来，在《圣经》是一个非常重要的词汇。这一希腊文“再来”的词汇，不只是“来”而已，也强烈的包括“主同在”的意思。所以，有的翻译成“降临”。教会最大的盼望是主耶稣基督的降临，以祂的恩典的同在特别祝福恩佑眷顾光照祂的百姓。这个荣耀的真理，在整本《圣经》中被提到超过500次之多。我们看到主耶稣就常常来提到祂的降临，祂的再来。甚至在他极苦的受审判期间，他也一再提醒他再来的事实。

这就使每个信徒都坚定不移地活在主再临的盼望中。彼得说：“万物的结局近了。”是的，既然这结局近了，那还有什么不好忍耐到底的呢？所以专心仰望主的再来，就会激励信徒过敬虔感恩的生活。

雅各为了进一步强调主再来，信徒理当忍耐，就用了一个非常简单的例子来说明这一点。他说：“农夫忍耐等候地里宝贵的出产，直到得了秋雨春雨。”农夫在播种之后，就满怀期待地等候地里宝贵的出产，等候农作物长成。这不是他能操纵和控制的，只有神降下雨来，才能让农作物丰收。所以他忍耐着等候农作物的丰收，也忍耐有盼望地等候秋雨春雨，耐心等待上帝的作为。

巴勒斯坦的秋雨季节大概是在秋天播种的时候，也就是他们的10月和11月。春雨季节大概是在收割之前，在3月和4月，雅各把这比喻用在读者身上，勉励他们，也要忍耐，如同农夫忍耐等候整个农作物长成的季节一般，信徒也要忍耐等候主再来。因此行善不要丧志，若不灰心，到了时候就要收成。

不少人可能对基督再来渐渐失去耐心，也因着盼望基督来，可能会忍受冷嘲热讽，但是雅各却鼓励信徒要坚固他们的心。“坚固”的意思是“稳固”、“建立”或“坚定”，带有“毅然决然”、“勇气”、“坚定”和“全身心委身”的意思。所以《圣经》说主耶稣“定意”走向耶路撒冷，就用这字，是在《路加福音》9章51节。因此，信徒也要坚固自己的心。这坚固当然是在神的恩典中尽上自己的责任。信徒的生活一方面必须凡事努力，但另一方面又必须凡事交托。既坚定不移地尽人责任，又坚定不移信靠上帝。而雅各不容许那些心怀二意、意志不坚的人混在信徒的队伍中。所以他鼓励信徒要有坚定信念，以此坚固他们的心。雅各提醒他的读者要持守主随时再来这样的盼望，借此雅各在强调主马上要来的这种紧迫性。

当主再来的时候，雅各也强调第二个方面，主再来不只是同在的喜乐，还会有主的审判。因此在5章9节，雅各说：“弟兄们，你们不要彼此埋怨，免得受审判。看哪，审判的主站在门了。”艰难的环境，可能会让信徒感到挫折，丧失耐心，彼此埋怨。特别是埋怨那些看起来似乎受苦比他们少，或加添他们痛苦的人。“埋怨”的意思是心里常常叹息，常常悲观。这是一种内在的状态所表现出来的外在的形态，它里边常常是对神的引领并不能坚定的信靠，所以有事没事就常常叹气，常常会对神不知不觉流露一种失望，整个生活也没有一种激情和活力。

所以，雅各进一步强调基督再来的随时性与紧迫性，这是要告诉我们说，主会站在门前有审判。当然，信徒不会因为审判而丢失救恩，但是也会影响他们的奖赏。因为连人说的闲话都要句句供出来，各人的工程也必然显露。到底是草木禾秸呢？还是黄金宝石？每个人的隐情、内心的意念，都会在主那里得着称赞与否。

雅各的警告，一方面对不信的人有非常可怕的审判，因为会有地狱的永火。但对于信的人也是提醒，因为这位神圣的基督成了威严的审判官。祂会戏剧性地坐在宝座上来审判万国万民。不过这审判也意味着这是大结局，从而鼓励信徒在患难中恒久忍耐。

我们不少弟兄姊妹对主再来会有一种误解，他们把主再来的这种随时性误解为即刻性。就是不少人就在说，是不是今天晚上就来了？是不是某一年就来了？其实《圣经》强调的是主随时要来。为什么主随时要来到现在还没有来呢？这是因为主看千年如一日，一日如千年。正如英国作家路易斯所讲的，我们是在一个电视剧或者电影或者戏剧的世界中，上帝是在一个电视剧之外的世界中，因此我们的时间表是不一样的。正如路易斯所写的《纳尼亚传奇》里面，孩子们到了纳尼亚王国生活了很多年，回到英国的时候发现才过了很短的时间，过了也许不到几分钟或者不到几个小时。因此，主祂随时会干预这一场戏，使这个戏剧的时间要按照祂的时间表突然插入。正如我们在前边《出埃及记》行的十诫中，来看到整个历史先是对决，然后是警告，最后是突然结束。当导演出场的时候，整个戏就要结束了。所以各位，审判的主站在门前了。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你，藉着这一段经文，让我们知道主必要再来，也随时再来。就求你使我们在患难中长存忍耐。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”